



Налоговая № 02 Служба Орёл

Февраль 2012 г.



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+" (тел.73-15-15)

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



Губернатор Орловской области А. П. Козлов поблагодарил сотрудников Налоговой службы за работу в минувшем году



В Управлении ФНС России по Орловской области состоялась расширенная коллегия под председательством руководителя регионального налогового Управления **В.В. Колесникова**, на которой были подведены итоги деятельности налоговых органов области за 2011 год, а также поставлены задачи на 2012 год.

На заседании коллегии присутствовали первый заместитель губернатора и председателя Правительства Орловской области **Б.М. Коновалов**, председатель Арбитражного суда Орловской области **А.Н. Бумагин**, заместитель начальника УМВД России по Орловской области **А.В. Шипилов**, начальник Главного управления Центрального банка России по Орловской области **В.Е. Чугунов**, заместитель начальника Управления ФСБ России по Орловской области **В.А. Полушкин**, начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Орловской области **Е.В. Рыбалкина**, заместитель руководителя Следственного управления Следственного комитета по Орловской области **Д.С. Зинин**, судья Орловского областного суда **О.А. Забелина**.

Открывая заседание коллегии **В.В. Колесников** отметил:

— Экономика области в 2011 году демонстрировала устойчивые тенденции роста. Складывающаяся динамика основных макроэкономических показателей, а это рост объемов промышленного производства, строительства, грузооборота транспорта, розничной торговли, а также повышение эффективности налогового администрирования, оказывают непосредственное влияние на формирование налоговой базы в различных секторах экономики, и соответственно, на поступление налоговых платежей.

Всего за 2011 год в консолидированный бюджет РФ поступило почти 19 млрд. рублей. Доходы выросли на 15,3% по сравнению с 2010 годом и по темпам роста опережают индекс промышленного производства почти на 9 процентных пунктов. Поступления в федеральный бюджет составили 6,6 млрд.руб., что практически на четверть или в абсолютном выражении на 1,3 млрд.руб. больше, чем в 2010 году. Из общего объема поступлений почти две трети (12,4 млрд. рублей) мобилизовано в территориальный бюджет, данные платежи возросли на 11,3%. Собственные налоговые доходы областного бюджета за минувший год сложились в объеме более 9 млрд. рублей, что выше уровня 2010 года на 446 млн.руб. (+ 5%).

Основными источниками поступлений остаются промышленность (24%), строительство (19%), торговля (18%), транспорт и связь (8%) и по сравнению с 2010 годом по данным видам экономической деятельности рост составил от 5% до 29%.

Уровень собираемости налоговых доходов в 2011 году в среднем составил 101,7% и на 4,2 п.п. превысил показатель 2010 года.

Из года в год Орловское Управление добивается существенных результатов в работе по снижению задолженности. Начиная с 2005 года совокупная задолженность сократилась более чем в два раза (2,2 раза). На 28% или почти на 1 млрд. руб. снижена задолженность по налоговым платежам.

Этого удалось добиться в первую очередь в результате применения мер принудительного взыскания, эффективность которых в истекшем году составила 64%, что на 6,6 пунктов выше среднероссийского показателя (57,4%).

(Окончание на 2-й стр.)►



► (Продолжение. Начало на 1-ой стр.)

Количество предприятий-банкротов за период с 2005 года, когда налоговым органам были переданы функции по представлению интересов государства в делах о банкротстве, также снизилось почти в два раза (на 177 предприятий), а задолженность более чем на треть (на 816 млн. руб.).

Растёт эффективность погашения задолженности в процедурах банкротства, если в 2009 и 2010 годах она составляла полтора и два с половиной процентов, то в 2011 году уже 8,73%, что почти в 4 раза выше уровня 2010 года (2,43) и 1,6 раза выше среднероссийского показателя (5,4%).

— В последние годы мы изменили подход к проведению мероприятий налогового контроля, уделив особое внимание качеству и получению конечного результата — реальных поступлений в бюджет доначисленных сумм, — продолжил **В.В. Колесников**. — Так, по результатам контрольно-аналитической работы удалось дополнительно обеспечить почти 1 миллиард рублей реальных поступлений платежей.

Более подробно о результатах контрольной работы доложила заместитель руководителя УФНС России по Орловской области **Ж.Н. Чижова**. В частности, она отметила, что организация камерального контроля в прошедшем году преимущественно была нацелена на оказание помощи налогоплательщикам в уплате налогов, повышение налоговой дисциплины и грамотности налогоплательщиков путем проведения разъяснительной работы, мотивации к отказу от инструментов минимизации налогов и добровольному уточнению налоговых обязательств, что в конечном итоге ведет к снижению административного давления на бизнес.

— В результате этой работы нам удалось обеспечить дополнительное поступление в бюджет, в связи с самостоятельным увеличением налогоплательщиками своих налоговых обязательств, порядка 447 млн. руб., что превышает уровень 2010 года на 48,5 млн. рублей или на 12,2 процентов, а также скорректировали сумму убытков, заявленных в целях налогообложения на 695 млн. рублей в сторону уменьшения, — подчеркнула Жанна Николаевна.

Минувший год можно назвать переломным в таком важном направлении деятельности Службы, как обслуживание налогоплательщиков. Об организации работы с налогоплательщиками в 2011 году и задачах на 2012 год в своем докладе рассказала заместитель руководителя Управления **Е.В. Сапожникова**:

— Федеральная налоговая служба взяла четкий ориентир на выстраивание системного, клиентоориентированного подхода к организации этой работы. И Управлением уже сделано немало: увеличено время обслуживания налогоплательщиков и разработаны требования к организации их приема; открыт дополнительный консультационный пункт в Многофункциональном центре предоставления государственных (муниципальных) услуг; обновлен официальный Интернет-сайт Управления; через систему Интернет-сервисов налажена обратная связь с налогоплательщиками.

За последнее время налоговые органы совершили качественный рывок в своем развитии, прежде всего в направлении технологического совершенствования налогового администрирования. Сегодня для большинства налогоплательщиков Орловской области использование Интернет-технологий при общении с налоговыми инспекциями стало обычной практикой.

По состоянию на 1 января 2012 года 85,5% организаций, ведущих финансово-хозяйственную деятельность, и 89,5% процентов индивидуальных предпринимателей сдавали ее по телекоммуникационным каналам связи. В результате Орловская область не первый год занимает одно из лидирующих мест по показателям привлечения налогоплательщиков к применению Интернет-технологий в ЦФО и России.

Борис Михайлович Коновалов от имени губернатора Орловской области **А.П.Козлова** поблагодарил сотрудников Налоговой службы за проделанную работу. Отдельное спасибо он сказал налоговикам за воспитание в подрастающем поколении гражданской ответственности и патриотизма. (В 2011 году сотрудники налоговых органов региона провели 32 урока налоговой грамотности для школьников и студентов региона.) **Борис Михайлович** также отметил профессиональные действия сотрудников Службы с предприятиями-банкротами:

— Благодаря вашему профессионализму часть предприятий удалось сохранить и решить вопрос зарплаты работников. В заключении коллегии состоялось торжественное вручение переходящего кубка и диплома «Лучшая налоговая инспекция Орловской области». Ею второй год подряд признана МРИ ФНС России № 4 по Орловской области, администрирующая налоги на территории г. Мценска, Мценского, Болховского и Корсаковского районов Орловской области. По итогам конкурса на звание «Лучший налоговый инспектор Орловской области 2011 года» победила главный госналоговый инспектор отдела камеральных проверок МРИ ФНС России № 6 по Орловской области **Галина Егоровна Одинцова**. За активное участие в соревнованиях проводимых в рамках Спартакиады ФНС России награды получили начальник отдела хозяйственного обеспечения ИФНС России по г.Орлу **С.Г. Голоколосов** (по мини-футболу); начальник правового отдела МРИ ФНС России №5 по Орловской области **Е.А. Доброскок** (по волейболу) и старший специалист 2 разряда правового отдела МРИ ФНС России №5 по Орловской области **И.В. Дидур** (по волейболу).

Пресс-служба УФНС России по Орловской области



Что нужно сделать, чтобы вернуть госпошлину?

Каждый гражданин хотя бы один раз в своей жизни уплачивал государственную пошлину, но иногда (в случае переплаты или в случае отказа от подачи искового заявления) возникает необходимость возратить излишне уплаченную сумму. Возврат излишне уплаченной суммы регламентирован главой 12 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) с учетом особенностей, установленных главой 25.3 НК РФ.

Заявление о возврате излишне уплаченной суммы по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, а также мировыми судьями в соответствии с пунктом 3 статьи 333.40 НК РФ подается плательщиком государственной пошлины (при наличии соответствующих оснований) в налоговый орган, на подведомственной территории которого расположен данный судебный орган.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

- решения, определения и справки судов об обстоятельствах, являющихся основанием для полного или частичного возврата излишне уплаченной (взысканной) суммы. Необходимо отметить, что достаточно приложить либо решение арбитражного суда и справку об обстоятельствах, либо определение арбитражного суда и справку об обстоятельствах;
- подлинные платежные документы в случае, если госпошлина подлежит возврату в полном размере, а в случае, если она подлежит возврату частично, - копии указанных платежных документов.

Заявление о возврате излишне уплаченной суммы госпошлины может быть подано плательщиком в течение 3-х лет со дня уплаты.

Налоговый орган по месту нахождения суда, в котором рассматривалось дело, принимает решение о возврате плательщику излишне уплаченной государственной пошлины, сам же возврат осуществляет орган Федерального казначейства.

Межрайонная инспекция ФНС России №4
по Орловской области

Федеральное законодательство не предусматривает отмену ЕНВД с 2012 года

Федеральная налоговая служба в письме №ЕД-4-3/355@ от 17.01.2012 года сообщила, что согласно статье 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности устанавливается Кодексом, а вводится в действие нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных районов, городских округов, законами городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга.

Применяется данный режим налогообложения наряду с общей системой налогообложения и иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Федеральным законодательством отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 2012 года не предусмотрена.

Отдел налогообложения
УФНС России по Орловской области

Налоговики выиграли суд с суммой иска почти 63 миллиона рублей

Почти 63 миллиона рублей налогов придется заплатить в бюджет бывшему индивидуальному предпринимателю города Орла. Таково решение Железнодорожного районного суда областного центра.

В феврале 2006 года Алексей Иванов пришел к своей старой знакомой Светлане, учительнице младших классов (имена и фамилии изменены) с предложением открыть ИП на ее имя. По его словам Светлане не придется самой заниматься бизнесом, все обязанности он возьмет на себя и лишь иногда будет приносить ей документы на подпись. По старой дружбе, Светлана согласилась помочь Алексею. В тот момент она даже не подозревала о том, что ее друг, прикрываясь ее именем, будет обманывать государство: уходить от налогов и обналичивать деньги сомнительного происхождения.

Светлана была не единственной, к кому Алексей обратился с необычной просьбой. Еще две его знакомые дали согласие на регистрацию в качестве таких же «условных» индивидуальных предпринимателей. В течение года Алексей якобы вел деятельность по купле-продаже продуктов питания с различными московскими фирмами по доверенностям, полученным от своих знакомых женщин. На десятки счетов в банках поступали сотни миллионов рублей, которые лже-предприниматель обналичивал и забирал себе. Только за десять месяцев 2006 года, осуществляя от имени Светланы предпринимательскую деятельность, Иванов получил на расчетные счета в банках более 186,9 миллионов рублей. Не меньше были обороты и по другим «подопечным» Алексея.

Такая бурная деятельность не могла остаться без внимания налоговых органов. Вскоре бизнесом предпринимателя Иванова заинтересовались сотрудники Межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Орловской области, обслуживающей Северный

и Железнодорожный районы города Орла (ныне входит в состав единой инспекции по городу Орлу)

На начальном этапе, в рамках предпроверочного анализа они изучили движение по счетам всех четырех ИП, включая Иванова, и установили, что суммы доходов и расходов, которые указывались в налоговых декларациях, не соответствуют действительности.

Выездные проверки подтвердили подозрения налоговиков, были установлены факты неуплаты налогов в бюджет, что послужило основанием для направления материалов проверок в правоохранительные органы.

В конце октября 2011 года Заводским районным судом города Орла был вынесен обвинительный приговор по уголовному делу Алексея Иванова. Он был признан виновным в преступлении, предусмотренном ч.2 ст. 198 УК РФ, в том, что он через подставных лиц обналичивал денежные средства и уклонялся от уплаты налогов. Осужденному назначено уголовное наказание в виде штрафа в размере 700 тысяч рублей.

В рамках уголовного дела налоговой инспекцией был предъявлен гражданский иск о взыскании с Иванова в пользу государства более 62,9 миллионов рублей неуплаченных налогов. Доводы горе-предпринимателя о том, что все его ИП уже банкроты и долги с них должны быть списаны, а он как физическое лицо ни в чем перед государством не виноват, судом приняты не были.

27 января 2012 года Железнодорожный районный суд города Орла решил: исковые требования налоговой инспекции удовлетворить и взыскать с Иванова 62927716,61 рубль. Решение районного суда не вступило в законную силу, оно может быть обжаловано в Орловский областной суд в месячный срок, до конца февраля 2012 года.

Пресс-служба УФНС России по Орловской области

Кто должен задекларировать свои доходы до 3 мая 2012 года

В соответствии с главой 23 Налогового Кодекса РФ налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ представляют следующие налогоплательщики, указанные в статьях 227, 227.1 и 228 НК РФ:

1) физические лица, зарегистрированные в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - по суммам доходов, полученных от осуществления такой деятельности;

2) нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой, - по суммам доходов, полученных от такой деятельности.

3) физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

4) физические лица - исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности, и имущественных прав, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 17.1 статьи 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению;

6) физические лица - налоговые резиденты Российской Федерации, за исключением российских военнослужащих, указанных в пункте 3 статьи 207 НК РФ, получающие доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации, - исходя из сумм таких доходов;

7) физические лица, получающие другие доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами, - исходя из сумм таких доходов;

8) физические лица, получающие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов), - исходя из сумм таких выигрышей;

9) физические лица, получающие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;

10) физические лица, получающие от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 18.1 статьи 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению;

11) физические лица, получающие доходы в виде денежного эквивалента недвижимого имущества и (или) ценных бумаг, переданных на пополнение целевого капитала некоммерческих организаций в порядке, установленном Федеральным законом от 30 декабря 2006 года N 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций", за исключением случаев, предусмотренных абзацем третьим пункта 52 статьи 217 НК РФ.

Указанные налогоплательщики обязаны представить в налоговый орган по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию. Налоговая декларация представляется не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

По доходам полученным в 2011 году представляется налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц формы 3-НДФЛ (форма по КНД 1151020), утвержденная приказом ФНС России от 10.11.2011 N ММВ-7-3/760@. Бланк декларации можно получить в налоговом органе или распечатать с Интернет-сайта УФНС России по Орловской области www.r57.nalog.ru. Образец бланка размещен в рубрике Физическим лицам. Формы и бланки документов.

Налогоплательщики самостоятельно исчисляют суммы налога, подлежащие уплате в соответствующий бюджет, в порядке, установленном статьей 225 НК РФ.

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисляется налогоплательщиком с учетом сумм налога, удержанных налоговыми агентами при выплате налогоплательщику дохода. При этом убытки прошлых лет, понесенные физическим лицом, не уменьшают налоговую базу.

Общая сумма налога, подлежащая уплате в соответствующий бюджет, исчисленная исходя из налоговой декларации уплачивается по месту жительства налогоплательщика в срок не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом, т.е. 16.07.2012 года (15 июля 2012 года – выходной, поэтому срок уплаты переносится на первый рабочий день, следующий за ним).

Лица, на которых не возложена обязанность представления налоговой декларации, также вправе представить такую декларацию в налоговый орган по месту жительства.

ИФНС России по г. Орлу

О порядке учета в целях налогообложения нематериальных активов стоимостью менее 40 000 рублей

В письме №ЕД-4-3/19695@ от 24 ноября 2011 г. Федеральная налоговая служба сообщила следующее.

Пунктом 1 статьи 256 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) установлено, что амортизируемым имуществом в целях главы 25 Кодекса признаются имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, которые находятся у налогоплательщика на праве собственности (если иное не предусмотрено настоящей главой), используются им для извлечения дохода и стоимость которых погашается путем начисления амортизации. Амортизируемым имуществом признается имущество со сроком полезного использования более 12 месяцев и первоначальной стоимостью более 40000 рублей.

Таким образом, данным пунктом установлен состав амортизируемого имущества по его видам (имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности), основные условия, при которых данные объекты гражданских прав рассматриваются в таком качестве (наличие права собственности на них, использование для извлечения дохода, погашение стоимости через амортизацию) и дополнительные критерии для признания имущества амортизируемым (срок полезного использования и стоимостной лимит).

Исходя из изложенного, нематериальные активы являются амортизируемым имуществом, если отвечают указанным в пункте 1 статьи 256 Кодекса дополнительным критериям.

Таким образом, амортизация по объектам нематериальных активов начисляется только в случае, если срок их использования составляет более 12 месяцев и первоначальная стоимость превышает 40000 рублей.

Утверждена новая форма декларации 3-НДФЛ

Приказом ФНС России от 10.11.2011 № ММВ-7-3/760@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), Порядка ее заполнения и формата налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ)», утверждена новая форма декларации.

Новая форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) разработана с учетом изменений, внесенных в главу 23 Налогового кодекса Российской Федерации, и предназначена для заполнения налогоплательщиками по доходам, полученным в 2011 году.

Указанная форма декларации состоит из 23 листов, а порядок по ее заполнению - из 60 листов (с учетом приложений к данному порядку)

Утвержденные ФНС России форма налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц и порядок по ее заполнению зарегистрированы в Минюсте России 13.12.2011 г. №22575.

Существенных изменений в декларацию не внесено. В листе «3» декларации нашли отражение изменения, связанные с вступлением в силу ст. 214.3 НК РФ, которая устанавливает особенности определения налоговой базы по операциям РЕПО, объектом которых являются ценные бумаги, по операциям займа ценными бумагами.

В разделах 1 – 5 декларации в связи с изменением законодательства исключены строки «Общая сумма налога, уплаченного на основании налогового уведомления на уплату НДФЛ в связи с сообщением налогового агента о невозможности удержания налога и сумме задолженности».

На титульном листе под строкой «Код категории налогоплательщика» справочно указано (760 – физическое лицо за исключением индивидуального предпринимателя, нотариуса и другого лица, занимающегося частной практикой, адвоката, учредившего адвокатский кабинет и главы крестьянского (фермерского) хозяйства).

На второй странице титульного листа под строкой «Код страны» справочно указано (643 – для граждан Российской Федерации).

С полным текстом Приказа ФНС, образцом обновленной декларации и порядком ее заполнения можно ознакомиться на официальном сайте УФНС России по Орловской области www.r57.nalog.ru в рубрике Физическим лицам Формы и бланки документов.

Отдел налогообложения УФНС России по Орловской области

Действие льготы по НДФЛ продлено

Компенсация затрат сотрудников на уплату процентов по займам на покупку жилья не облагается НДФЛ.

В соответствии с п. 24.1 ст. 255 НК РФ денежные средства, которые работодатели перечисляют своим сотрудникам в качестве возмещения затрат на уплату процентов по займам на приобретение жилья, учитываются в расходах для целей налогообложения налогом на прибыль организаций. Кроме того, согласно п. 40 ст. 217 НК РФ, такая компенсация не облагается НДФЛ.

Пунктом 3 статьи 3 Федерального закона от 21.11.2011 N 330-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, статью 15 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» отменено ограничение, предусмотренное ч. 2 ст. 7 Федерального закона от 22.07.2008 N 158-ФЗ «О внесении изменений в главы 21, 23, 24, 25 и 26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые акты законодательства Российской Федерации о налогах и сборах», согласно которому действие указанных норм должно было прекратиться 1 января 2012 г.

Таким образом, работодатели в 2012 и последующих годах вправе для целей налогообложения налогом на прибыль организаций учитывать в составе расходов суммы компенсаций затрат сотрудникам на уплату процентов по займам на приобретение жилья, а также не удерживать НДФЛ у сотрудников, которым перечисляется указанная компенсация.

ИФНС России по г. Орлу

Переводчик может присутствовать при рассмотрении материалов проверки, если сам не является представителем налогоплательщика

В силу статьи 97 Налогового кодекса Российской Федерации в необходимых случаях для участия в действиях по осуществлению налогового контроля на договорной основе может быть привлечен переводчик.

Переводчиком является не заинтересованное в исходе дела лицо, владеющее языком, знание которого необходимо для перевода. Настоящее положение Налогового кодекса Российской Федерации распространяется и на лицо, понимающее знаки немого или глухого физического лица.

Учитывая то обстоятельство, что представитель налогоплательщика – является лицом заинтересованным, он не может рассматриваться в качестве переводчика.

Рассмотрим ситуацию, в которой, в ходе рассмотрения материалов проверки принимают участие несколько представителей налогоплательщика, из них не все владеют русским языком, а налоговый орган в свою очередь не обеспечил участия переводчика. При таких обстоятельствах права налогоплательщика не будут нарушены в виду нижеизложенного.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык.

Статус русского языка как государственного языка Российской Федерации предусматривает обязательность использования русского языка в сферах, определенных Федеральным законом от 01.06.2005 N 53-ФЗ "О государственном языке Российской Федерации", другими федеральными законами, Законом Российской Федерации от 25 октября 1991 года N 1807-1 "О языках народов Российской Федерации" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, его защиту и поддержку, а также обеспечение права граждан Российской Федерации на пользование государственным языком Российской Федерации.

Статья 3 Федерального закона от 01.06.2005 N 53-ФЗ "О государственном языке Российской Федерации" говорит о том, что, государственный язык Российской Федерации подлежит обязательному использованию в деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов, органов местного самоуправления, организаций всех форм собственности, в том числе в деятельности по ведению делопроизводства.

Таким образом, налогоплательщик при выборе представителя должен сам проявить должную осмотрительность, а также учесть знания и навыки представителя, в том числе знания государственного языка страны, где налогоплательщик ведет свою деятельность.

Аналогичная точка зрения в процессе толкования вышеуказанных норм налогового законодательства так же содержится в Постановлении Президиума Высшего арбитражного суда Российской Федерации от 28.06.2011 № 18190/10.

Межрайонная инспекция ФНС России №4 по Орловской области

Переплата НДФЛ в связи с увеличением налоговых вычетов на детей подлежит возврату

Министерство финансов Российской Федерации в связи с вступлением в силу Федерального закона от 21.11.2011 №330-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, статью 15 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (далее - Федеральный закон от 21.11.2011 N 330-ФЗ) по вопросу предоставления стандартного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц в письме №03-04-08/8-230 от 23 декабря 2011 года сообщило следующее.

В соответствии с пунктом 3 статьи 210 Налогового Кодекса (далее – Кодекс) для доходов, в отношении которых предусмотрена налоговая ставка, установленная в размере 13 процентов, налоговая база по налогу на доходы физических лиц определяется как денежное выражение таких доходов, подлежащих налогообложению, уменьшенных, в частности, на сумму стандартного налогового вычета, установленного подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 Кодекса.

Федеральным законом от 21.11.2011 №330-ФЗ в статью 218 Кодекса внесены изменения, которые направлены на поддержку семей, имеющих детей, путем увеличения размера стандартного налогового вычета, предоставляемого по налогу на доходы физических лиц. Данные изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2011.

В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 Кодекса с 1 января 2011 года налоговый вычет за каждый месяц налогового периода распространяется на родителя, супруга (супругу) родителя, усыновителя, опекуна, попечителя, приемного родителя, супруга (супругу) приемного родителя, на обеспечении которых находится ребенок, в следующих размерах: 1 000 рублей - на первого ребенка; 1 000 рублей - на второго ребенка; 3 000 рублей - на третьего и каждого последующего ребенка и 3 000 рублей - на каждого ребенка в случае, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы.

Учитывая, что налоговый вычет производится на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, а также на каждого учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента, курсанта в возрасте до 24 лет, при определении применяемого размера стандартного налогового вычета учитывается общее количество детей, то есть первый ребенок - это наиболее старший по возрасту ребенок, вне зависимости от того, предоставляется на него вычет или нет.

Указанный налоговый вычет действует до месяца, в котором доход налогоплательщика, исчисленный нарастающим итогом с начала налогового периода, в отношении которого предусмотрена налоговая ставка в размере 13 процентов, налоговым агентом, представляющим стандартный налоговый вычет, превысил 280 000 рублей. Начиная с месяца, в котором указанный доход превысил 280 000 рублей, налоговый вычет не применяется.

Согласно пункту 3 статьи 218 Кодекса стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику одним из налоговых агентов, являющихся источником выплаты дохода, по выбору налогоплательщика на основании его письменного заявления и документов, подтверждающих право на такие налоговые вычеты.

В связи с увеличением размера стандартного налогового вычета, предоставляемого налогоплательщику с учетом нахождения на его обеспечении детей, в том числе на третьего и каждого последующего ребенка и на каждого ребенка в случае, если ребенок является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента, если он является инвалидом I или II группы, налоговый агент обязан учесть их при исчислении суммы налога нарастающим итогом с начала года применительно к доходам, в отношении которых применяется налоговая ставка в размере 13 процентов, с зачетом удержанной в предыдущие месяцы текущего года суммы налога. При этом начиная с месяца, в котором доход превысил 280 000 рублей, налоговый вычет, предусмотренный подпунктом 4 пункта 1 статьи 218 Кодекса, не применяется.

Если по окончании года у работника образовалась переплата, то она является излишне удержанной налоговым агентом из дохода налогоплательщика суммой налога, которая подлежит возврату на основании заявления работника в порядке, установленном пунктом 1 статьи 231 Кодекса.

Отдел налогообложения
УФНС России по Орловской области

Налоговики произведут перерасчет стандартных налоговых вычетов в случае предоставления декларации

Письмом от №03-04-08/8-5 18 января 2012 года Министерство финансов Российской Федерации разъяснило вопрос предоставления стандартного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц.

Федеральным законом от 21.11.2011 №330-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, статью 15 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" в статью 218 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) были внесены изменения, предусматривающие увеличение размера стандартного налогового вычета налогоплательщикам, на обеспечении которых находится ребенок (дети).

Исходя из того, что данные изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2011, ранее письмом N03-04-08/8-230 от 23.12.2011 Минфин сообщал об обязанности налогового агента учесть их при исчислении суммы налога на доходы физических лиц за налоговый период 2011 года.

Вместе с тем, в случае, если в течение налогового периода стандартные налоговые вычеты налогоплательщику не предоставлялись или были предоставлены в меньшем размере, чем предусмотрено статьей 218 Кодекса (в том числе в связи с непредставлением работодателю заявления налогоплательщика или необходимых документов для получения данного вычета), то по окончании налогового периода в соответствии с пунктом 4 статьи 218 Кодекса перерасчет налоговой базы с учетом предоставленных налоговым агентом стандартных налоговых вычетов производится налоговым органом при условии предоставления налогоплательщиком налоговой декларации и соответствующих подтверждающих документов.

Отдел налогообложения
УФНС России по Орловской области

В Орловской области выбрали лучшего налогового инспектора

Управление ФНС России по Орловской области во второй раз провело конкурс на звание лучшего налогового инспектора региона. Как и в прошлом году, участникам предстояло пройти три тура состязаний.

На первом этапе компетентное жюри оценило конкурсные заявки претендентов на звание «Лучший налоговый инспектор» по таким показателям работы, выполненной участниками как вклад в увеличение поступлений в бюджет, выявление и пресечение схем ухода от налогообложения, разработка и внедрение мероприятий, позволивших повысить качество налогового администрирования, применение нестандартных форм информирования налогоплательщиков.

На втором этапе им предстояло пройти тестирование, по самым разным направлениям деятельности налоговых органов.

К третьему туру финалисты, а ими стали главный госналогинспектор МРИ ФНС России №5 по Орловской области Е.В. Анисимова и главный госналогинспектор МРИ ФНС России № 6 по Орловской области Г.Е. Одинцова, подготовили «домашние задания» (рефераты) для выступления перед своими коллегами.

Камеральные налоговые проверки стали темой реферата Г.Е. Одинцовой. В теоретической части «домашнего задания» Галины Егоровны нашлось место для освещения каждого этапа проведения камеральной проверки, а в качестве «практики» мероприятия налогового контроля были рассмотрены на примере проверки налоговой декларации по НДС, проведенной Межрайонной ИФНС № 6 по Орловской области в минувшем году.

Вторая финалистка - Е.В. Анисимова свой реферат посвятила работе с «фирмами-однодневками» как одному из наиболее актуальных сегодня направлений налогового контроля. Во время выступления Елена Вячеславовна дала определение понятию «фирм-однодневок», рассказала о целях, которые преследуют их создатели, подробно остановилась на действиях налоговиков в отношении недобросовестных контрагентов и налогоплательщиков, пользующихся их услугами.

Для более наглядной презентации своих работ конкурсантки подготовили схемы, диаграммы и слайд-шоу. Выступления обеих участниц финала завершались ответами на вопросы, заданными членами жюри и коллегами из УФНС России по Орловской области, так что у присутствующих была возможность оценить и умение финалисток отстаивать свою точку зрения в дискуссии.



Финалист конкурса Е.В. Анисимова и обладательница звания "Лучший налоговый инспектор Орловской области" Г.Е. Одинцова.

После завершения третьего этапа члены жюри определились с именем победителя конкурса. Оценив работы по критериям социальной значимости, позитивности, креативности, соответствия содержания заявленной теме, они пришли к мнению, что обладателем звания «Лучший налоговый инспектор» в этом году должна стать Г.Е. Одинцова.

Вручение диплома и денежной премии победителю и финалисту конкурса состоялось 16 февраля на коллегии Управления ФНС России по Орловской области по итогам работы за 2011 год.

Наша справка.

Галина Егоровна Одинцова

Главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок Межрайонной инспекции ФНС России №6 по Орловской области.

Стаж работы в налоговых органах 18 лет.

Зарекомендовала себя как ответственный работник, в совершенстве владеющий необходимыми профессиональными знаниями, способный проявлять настойчивость в достижении поставленных целей. Галина Егоровна осуществляет контроль за соблюдением налогоплательщиками – юридическими лицами законодательства по налогу на имущество, земельному налогу, налогу на прибыль, НДС, транспортному налогу, водному налогу, ЕНВД, УСН, ЕСХН, акцизам.

За 9 месяцев 2011 года камерально проверила 1578 налоговых деклараций, из них 76 деклараций с использованием первичных документов. Благодаря эффективной работе Г.Е. Одинцовой в бюджет доначислено более 8 миллионов рублей.

Пресс-служба УФНС России по Орловской области

Налоговики позаботятся о создании атмосферы домашнего уюта для воспитанников Никольского детского дома



21 февраля в ОГОУ «Никольский детский дом» прошло очередное заседание Попечительского совета во главе с его председателем – заместителем руководителя УФНС России по Орловской области Е.В. Сапожниковой. В центре внимания участников встречи были вопросы улучшения условий проживания и образования воспитанников.

На сегодняшний день одна из первоочередных задач для шефов и администрации учреждения состоит в обеспечении наиболее комфортных, максимально приближенных к домашним условий для мальчишек и девчонок, чье детство проходит в Никольском детском доме. Поэтому в ближайшее время налоговики планируют заняться обустройством игровой: в обновленной комнате для досуга должны появиться красивые шторы и карнизы, современный телевизор и DVD-плеер. Позаботятся шефы и о познавательных и развивающих фильмах для ребят: уже решено, что первыми в коллекции станут картины об окружающем мире и уроках добра.



Немалое внимание будет уделено и обустройству душевых, где планируется установка новой мебели, и спален, которые украсят яркие картины. Шефы из налоговой пообещали помочь в изготовлении стендов, на которых будет отражаться информация о повседневной жизни учреждения, его воспитанниках и выпускниках, а также разместятся творческие работы детей.



УФНС России по Орловской области шефствует над Никольским детским домом с 2008 года, и за это время стало не только надежным помощником администрации, но и настоящим другом мальчишкам и девчонкам. Надеемся, что наши усилия помогут сделать жизнь ребят более радостной, интересной и комфортной.

**Пресс-служба УФНС России
по Орловской области**

**Партнер проекта “Налоговая служба. Орел” –
ООО “Кредитал+”**

(Региональный информационный центр
Сети КонсультантПлюс в г. Орле и Орловской области)

г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34
“Горячая линия”: 73-15-15

e-mail: consultant@vorle.ru; www.consultant.vOrle.ru

Материалы подготовлены отделом работы с
налогоплательщиками УФНС России
по Орловской области.

Телефоны: (4862) 54-32-99, 54-32-91

Тираж 260 экземпляров.